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Acta número treinta y ocho de la sesión solemne cel ebrada el trece de 
diciembre del dos mil diez a las diecinueve horas, en el Salón de 
Sesiones de Palacio Municipal. 
 

Preside la sesión Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, Presidente 
Municipal y la Secretaría General está a cargo del licenciado Roberto López 
Lara. 

 
Se Instruye al licenciado Roberto López Lara, Secretario General del 

Ayuntamiento, pasar lista de asistencia. 
 

 
El señor Secretario General:  Presidente Municipal Jorge Aristóteles 
Sandoval Díaz, presente; Regidora Irma Alicia Cano Gutiérrez, presente; 
Regidor Karlos Ramsses Machado Magaña, presente; Regidor Mario Martín 
Gutiérrez Treviño, presente; Regidor Jesús Eduardo Almaguer Ramírez, 
presente; Regidora Dulce Roberta García Campos, presente; Regidor 
Javier Alejandro Galván Guerrero, presente; Regidora Gloria Judith Rojas 
Maldonado, se incorporó a la sesión; Regidora Karen Lucía Pérez Padilla, 
presente; Regidor Gabriel González Delgadillo, presente; Regidora Idolina 
Cosío Gaona, se incorporó a la sesión; Regidora Leticia Hernández Rangel, 
se incorporó a la sesión; Regidor Jorge Alberto Salinas Osornio, presente; 
Regidora María Cristina Macías González; justificó su inasistencia; Regidor 
Ricardo Ríos Bojórquez, presente; Regidora Norma Angélica Aguirre 
Varela, presente; Regidora Vanessa Pérez Rubí Rodríguez, presente; 
Regidora Faviola Jacqueline Martínez Martínez, presente;  Regidor Sergio 
Ricardo Sánchez Villarruel, presente; Regidor Gamaliel de Jesús Ramírez 
Andrade, presente; Síndico Héctor Pizano Ramos, presente.   
 

En los términos de lo dispuesto en los artículos 32 de la Ley del 
Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, y 21 
párrafo 2 del Reglamento del Ayuntamiento de Guadalajara, existe quórum 
al estar presentes 17 Regidores, con el objeto que se declare instalada esta 
sesión. 

 
El señor Presidente Municipal: Gracias, Secretario. Existiendo quórum, se 
declara abierta esta sesión solemne del Ayuntamiento de Guadalajara 
correspondiente al día 13 de diciembre del año 2010.  
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Se propone para regirla el siguiente orden del día, instruyendo al 
Secretario General para que proceda a darle lectura. 
 
El señor Secretario General: 

 
O R D E N    D E L    D Í A:  

 
I. LISTA DE ASISTENCIA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
 
II. LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA. 
 
III. NOMBRAMIENTO DE LA COMISIÓN DE MUNÍCIPES QUE RECIBIRÁ 
A LOS REPRESENTANTES DE LOS PODERES DEL ESTADO DE 
JALISCO, E INTEGRACIÓN DE LOS MISMOS A LA SESIÓN SOLEMNE 
DEL AYUNTAMIENTO. 
 
IV. HONORES A LA BANDERA Y ENTONACIÓN DEL HIMNO NACIONAL 
MEXICANO. 
 
V. PROYECCIÓN DE UN AUDIOVISUAL ALUSIVO AL PRIMER INFORME 
DE ACTIVIDADES 2010.  
  
VI. PRIMER INFORME DE GOBIERNO QUE RINDE EL PRESIDENTE 
MUNICIPAL JORGE ARISTÓTELES SANDOVAL DÍAZ DEL ESTADO QUE 
GUARDA LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL. 
 
VII. MENSAJE QUE DIRIGE EL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL 
ESTADO DE JALISCO EMILIO GONZÁLEZ MÁRQUEZ. 
 
VIII. CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
 
 
Es todo señor Presidente Municipal. 
 
El señor Presidente Municipal:  Está a su consideración, señores 
regidores, el orden del día propuesto, en votación económica les consulto si 
lo aprueban… Aprobado. 
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En virtud de que se ha verificado la existencia de quórum legal y ha 
sido aprobado el orden del día al que se sujetará esta sesión, se tienen por 
desahogados los dos primeros puntos del orden del día. 

 
III. NOMBRAMIENTO DE LA COMISIÓN DE MUNÍCIPES QUE R ECIBIRÁ 
A LOS REPRESENTANTES DE LOS PODERES DEL ESTADO DE 
JALISCO, E INTEGRACIÓN DE LOS MISMOS A LA SESIÓN SO LEMNE 
DEL AYUNTAMIENTO. 
 
El señor Presidente Municipal:  III. Continuamos con el desahogo del 
tercero, correspondiente al nombramiento de la comisión de munícipes que 
recibirá a los representantes de los Poderes del Estado de Jalisco, por lo 
que en cumplimiento de lo ordenado en el artículo 24 del Reglamento del 
Ayuntamiento de Guadalajara, instruyo a los regidores Javier Alejandro 
Galván Guerrero, Jorge Alberto Salinas Osornio y Gamaliel de Jesús 
Ramírez Andrade, introduzcan a este recinto a los representantes de los 
Poderes del Estado de Jalisco, que nos honran con su presencia. 
 

(Los regidores en forma inmediata se pusieron de pie y acompañaron al recinto a los 

representantes de los Poderes del Estado de Jalisco, acto seguido, todos tomaron sus 

lugares). 

 
El señor Secretario General:  Se da cuenta de la presencia de los 
representantes de los Poderes del Estado de Jalisco que nos acompañan 
en esta sesión solemne:  
 
Licenciado Emilio González Márquez, Gobernador Constitucional del 
Estado de Jalisco.  

 
Diputada Mariana Fernández Ramírez en representación del Poder 
Legislativo del Estado de Jalisco.  
 
Magistrado Federico Hernández Corona en representación del Poder 
Judicial del Estado de Jalisco. 
 
El señor Presidente Municipal: Sean ustedes bienvenidos, los 
representantes de los Poderes, autoridades militares, invitados especiales y 
a la ciudadanía en general que nos honran con su presencia, se les da la 
más cordial bienvenida. 
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IV. HONORES A LA BANDERA Y ENTONACIÓN DEL HIMNO NAC IONAL 
MEXICANO. 
 
El señor Presidente Municipal: IV. En desahogo del cuarto punto del 
orden del día, rendiremos honores a nuestro Lábaro Patrio y entonaremos 
el Himno Nacional Mexicano, para lo que se les invita a ponerse de pie. 
 
(Se rindieron Honores a nuestro Lábaro Patrio y se entonó el Himno Nacional 

Mexicano). 

 

V. PROYECCIÓN DE UN AUDIOVISUAL ALUSIVO AL PRIMER 
INFORME DE ACTIVIDADES 2010.  
 

El señor Presidente Municipal: V. En desahogo del quinto punto del orden 
del día, se proyectará un audiovisual alusivo al Primer Informe de 
Actividades 2010. 
 

(Se proyectó el audiovisual alusivo al Primer Infor me de Actividades 2010). 
 
VI. PRIMER INFORME DE GOBIERNO QUE RINDE EL PRESIDENTE 
MUNICIPAL JORGE ARISTÓTELES SANDOVAL DÍAZ DEL ESTAD O 
QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL. 
 
El señor Secretario General: VI. En cumplimiento del sexto punto del 
orden del día y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 47 fracción 
VIII de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado 
de Jalisco, el Presidente Municipal Jorge Aristóteles Sandoval Díaz rendirá 
el Primer Informe de Gobierno correspondiente al año 2010. 
 
El señor Presidente Municipal:  Bienvenidos sean todas y todos ustedes. 

 
Representantes de los Poderes del Estado de Jalisco; licenciado Emilio 
González Márquez, Gobernador Constitucional del Estado de Jalisco; 
magistrado Federico Hernández Corona, representante del Supremo 
Tribunal de Justicia, muchas gracias por su presencia. 
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Diputada Mariana Fernández Ramírez, representante del Congreso del 
Estado, muchas gracias, Mariana, por estar con nosotros. 
 
Compañeras, compañeros regidores. 
Señora Imelda Guzmán de León, sea usted bienvenida. 
Lorena Arriaga, Presidenta del DIF Guadalajara, muchas gracias. 
 
Hace casi un año en Guadalajara dio inicio una etapa de transición, 
producto de la voluntad de una sociedad tapatía ávida de reencontrarse 
consigo misma. 
  
El primer paso de este cambio, planteó romper con la inercia de la lejanía 
entre el gobierno y los ciudadanos, y con ello, sobrepasar la resistencia al 
cambio.  
 
Había que tomar una decisión: tomar el camino que todos siguen, el camino 
fácil, el que se nota rápido pero que dura poco, el aparentemente más 
barato, el que gasta mucho pero no genera bienestar, el de escritorio y 
oídos sordos, el que decide por todos para favorecer a pocos. O bien, 
seguir el camino difícil, aquel cuyos frutos y resultados crean cambios 
profundos pero duraderos, el intangible a corto plazo; el que pocos ven, 
pero que a la larga transforma las cosas de manera irreversible; el que 
gobierna en las calles, el que trastoca el status quo de los pocos, el de 
sudar con la gente cada acción, cada momento, cada paso hacia adelante, 
el de gobernar con la gente y por la gente. 
  
El camino que elegimos fue el difícil y en este momento no me arrepiento, 
porque es el que nos llevará a encontrar el mejor puerto. Si queremos 
transformar la ciudad, no podemos ir con prisa, debemos seguir por este 
camino, que en el fondo construye ciudadanía, que en el fondo resuelve los 
problemas de ciudad utilizando la creatividad, la inteligencia y la energía de 
todos, el hacer comunidad. 
  
Desde el primer día impulsamos un modelo de gestión que eliminara la vieja 
creencia de que el gobierno es culpable de todo y que todo lo debe de estar 
resolviendo, quisimos transitar  un modelo que, con cercanía y participación 
esté generando corresponsabilidad en la solución de los problemas de la 
ciudad. 
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Corresponsabilidad quiere decir que a cada acción de gobierno, derivada de 
la participación de los ciudadanos, se sumen los vecinos para respaldarla, 
para sostenerla, para vigilarla, para apropiarse; de ella, quiere decir que en 
cada paso del gobierno vamos acompañado de un paso de los ciudadanos, 
quienes nos están vigilando, quienes son los que nos exigen, quienes 
fiscalizan nuestro trabajo y nuestros resultados, pero que asumen también 
la responsabilidad que a ellos les corresponde. 
  
Nuestro modelo está diseñado para que el esfuerzo de los trabajadores del 
Ayuntamiento vaya acompañado del empuje y la participación de cerca de 
un millón y medio de habitantes. Así, por ejemplo, barrer completamente la 
ciudad implicaría que cada uno de nuestros 350 trabajadores de aseo 
público cubriera 536 mil metros cuadrados de superficie; sin embargo, con 
la participación de todos, a cada uno de nosotros nos corresponderían tan 
sólo 117 metros cuadrados. 
 
Quiero agradecer la presencia  de mis amigos y compañeros alcaldes de 
otras ciudades que el día de hoy me acompañan, quiero agradecerle a 
Héctor Vielma de Zapopan, muchas gracias, Héctor. 
 
A Miguel Castro de Tlaquepaque, bienvenido; Antonio Mateos, a Enrique 
Alfaro de Tlajomulco, a Juan Manuel Alatorre, a muchos compañeros que 
vienen de otros municipios del estado que me enorgullece mucho saber que 
en cada uno de estos municipios contamos con gente preocupada por 
resolver los problemas de los ciudadanos. 
 
A mi amiga Susana Olivares, Presidenta de Malcapan y Presidenta de la 
Asociación de Municipios en México, muchas gracias y bienvenida, Susana. 
A mi amigo y mi querido amigo Roberto Sandoval Presidente de Tepic 
Nayarit, también muy bienvenido y gracias por estar presente aquí en su 
casa. 
 
Quiero agradecer enormemente la presencia de los ex alcaldes de 
Guadalajara, Ingeniero Enrique Dau Flores, muchas gracias. 
 
Al Licenciado Guillermo Vallarta Plata, muchas gracias por su presencia. 
 
A Juan Pablo de la Torre, muchas gracias también, Juan Pablo, por estar 
con nosotros. 
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Agradecerle a Salvador González, también de Puerto Vallarta, que el día de 
hoy nos acompaña. 
 
Quiero también destacar y agradecer la presencia de los legisladores que 
siempre nos han apoyado, desde el Congreso del Estado, desde el 
Congreso de la Unión quiero agradecerle a Roberto Marrufo Coordinador de 
la Fracción Parlamentaria del PRI, bienvenido, muchas gracias. 
 
A José María Martínez, Coordinador de la Fracción de Acción Nacional, 
muchas gracias bienvenido. 
 
Enrique Aubry, muchas gracias amigo Diputado del Partido Verde 
Ecologista. 
A los diputados locales que nos acompañan Carlos Briseño, José Luis 
Ocampo,  a don Gabriel Ponce Líder de la CNC sea usted bienvenido. 
A Rocío Corona, muchas gracias.  
A Patricia Retamoza. 
A Salvador Arellano. 
A Marco Barba. 
A Luis Córdoba. 
A Miguel Morraz. 
A Salvador Caro. 
 
Sean todos muy bienvenidos y reiterarles mi agradecimiento por la lucha 
que siempre han dado en los congresos respectivos. 
 
Quiero agradecer también la presencia del señor rector de la Universidad 
de Guadalajara, Marco Antonio Cortés, sea usted bienvenido, muchas 
gracias. 
 
Quiero destacar la presencia del Presidente de mi partido, Licenciado 
Rafael González Pimienta, sea usted muy bienvenido y muchas gracias por 
ser siempre solidario con un servidor. 
 
Del señor Delgado, Florentino Castro, sea usted bienvenido, muchas 
gracias. 
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Señor Senador Ramiro Hernández, muchas gracias por su presencia, señor 
Senador. 
 
Agradecer también a los señores ex gobernadores que el día de hoy me 
hacen el favor de acompañarme en esta sesión del primer informe, don 
Flavio Romero de Velasco, sea usted bienvenido. 
 
 A don Carlos Rivera Aceves, muchas gracias también por contar con su 
presencia. 
 
Quiero destacar sin duda alguna al sector productivo y al sector también 
que representa el interés de los trabajadores, muchas gracias a 
COPARMEX, a Pablo Lemus, a CANACO, a don Miguel Alfaro, a Manuel 
Herrera, destacar al Consejo Agropecuario, a Mauro Jiménez. 
 
Agradecerle también la representación de los trabajadores a don José 
García, sea usted bienvenido. 
 
 A Antonio Álvarez Esparza, a don Porfirio Cortés Silva, muchas gracias por 
estar presente, eso me motiva y me fortalece. 
 
Agradecer también  a los representantes de nuestro Ejército Nacional, 
representante de la V Región al General Brigadier Francisco Amador 
Rodríguez, sea usted bienvenido. 
 
Al representante de la XV Zona Militar Coronel José de Jesús Núñez, sea 
usted muy bienvenido. 
 
Un reconocimiento además a nuestro Ejército Nacional. 
 
Muchas gracias también al Licenciado Raúl Padilla López, Presidente de la 
Feria Internacional del Libro por su presencia. 
 
Gracias al Maestro José Luis Leal Sanabria, Presidente del Colegio de 
Jalisco, también  por su presencia. 
 
No quisiera dejar pasar a nadie ya que todos ustedes son muy importantes 
y me conforta bastante y me fortalece verlos en este primer ejercicio de 
rendición de cuentas. 
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Quiero agradecer también al Presidente del Instituto Electoral Licenciado 
Tomás Figueroa, muchas gracias. 
 
También el Instituto de Transparencia, tocayo muchas gracias, muy 
bienvenidos. 
 
Agradezco en verdad de forma muy sentida a todos los líderes de los 
distintos sectores del estado, quiero agradecer la representación de los 
directores de los distintos medios de comunicación ya que sin ellos no fuera 
posible transmitir a la ciudadanía las acciones y cuentas que debemos de 
rendir como gobernantes, sean ustedes bienvenidos y muchas gracias por 
su presencia. 
 
Agradezco y me siento profundamente complacido por la presencia de los 
representantes de los comités vecinales, asociaciones de vecinos, 
representantes de colonias, zonas, y a todos los ciudadanos en general. Su 
presencia deja claro que, si de algo podemos estar orgullosos en estos 
primeros 350 días de trabajo, es de este reencuentro con la cercanía, el 
trabajo y con el corazón; pero sobre todo, con la voluntad y participación de 
todos ustedes, hemos podido concretar este informe. 

 
Ya que este informe es para ustedes. Son ustedes los que nos han 
permitido llegar hasta aquí para informar qué hemos hecho y en qué hemos  
avanzado en Guadalajara, Guadalajara efectivamente, está cambiando. A 
todos ustedes les ratifico mi compromiso, les reitero mi reconocimiento y les 
pido que sigamos juntos, que no me den ni un solo minuto de tregua, hasta 
que juntos podamos cumplir con el sueño de nuestros fundadores: hacer de 
Guadalajara una tierra próspera para nosotros pero sobre todo para 
nuestros hijos. 
 
Quiero agradecer pues a todos los aquí presente que año con año han 
estado trabajando por la ciudad a los que hace un año confiaron en mí 
quiero darles todo mi agradecimiento, a quienes no estoy seguro de que el 
año que inicia redoblaremos los esfuerzos para ganarnos con más hechos y 
ver resultado su apoyo pero sobre todo su confianza. 
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Señoras y señores, acudo a este recinto a rendir cuentas sobre el estado 
que guarda la administración municipal, una vez que está a punto de 
concluir el primer año de mi gestión. 
 
Los resultados obtenidos hasta el momento no me dejan satisfecho. Hemos 
trabajado mucho, de lunes a lunes, sin descanso; sin embargo, existen 
todavía muchos pendientes que en los próximos meses, tendremos que ir 
subsanando. 
 
Como alcalde de esta ciudad, no puedo sentirme satisfecho mientras 
existan tapatíos que no tienen oportunidad de trabajar, mientras existen 
jóvenes que no tienen oportunidad de estudiar, no puedo sentirme 
satisfecho mientras la seguridad sigue siendo una constante en muchas 
colonias de Guadalajara. 
 
Me indigna saber que un joven ha sido robado, que una familia ha sido 
atracada, me indigna saber que a un trabajador le robaron su quincena; 
estos aspectos que al término de este primer año no pueda echar las 
campanas al vuelo y decir que “todo está bien”. Por el contrario, pendientes 
sobran y el tiempo se acorta. En este 2010 sin embargo también existen 
algunos aspectos de fondo y estos me dejan tranquilo y acerca de los 
cuales también quisiera informarles. No pretendo hacer de éste, un ejercicio 
frío de números que borre a las personas. Contrario a lo que muchos 
pudieran creer no quiero ser “el alcalde que digan que quiso hacer todo”; 
quiero ser el Alcalde que pueda generar una comunidad distinta al término 
de mi gobierno, quiero ser el Alcalde que esté cerca de la vida comunitaria 
de cada familia. 
 
Y en este 2010 quiero decirles que hemos trabajado con la gente, porque 
es ahí en donde se ubica el mayor capital y la mayor riqueza con que 
cuenta Guadalajara. Invertimos en las personas más que en las cosas, por 
eso nuestra labor como gobierno se ha fundamentado en dos ejes: 
Creación de Comunidad y Servicios con una Visión Social. 
 
Desde el inicio de mi gestión, la creación de comunidad, el trabajo con la 
gente, inicia cada Lunes Contigo: visitando una escuela; reconociendo en 
nuestras niñas y niños, al ciudadano que debemos formar hoy, para tener 
un mejor mañana.  
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Nos envuelve la mística de apostarle al futuro, trabajando de cerca con la 
niñez, queremos ser, de acuerdo a lo que marca el protocolo de UNICEF, 
una “Ciudad Amiga de la Infancia”, fomentando el respeto al derechos de 
los niños y de las niñas; formando ciudadanía desde temprana edad; 
haciendo equipo con padres y maestros en los más de 228 Comités de 
Escuela Segura; avanzando en la prevención de la obesidad infantil, 
midiendo y pesando a cada niño con el programa Primero Tu Salud; 
ayudando a nuestras escuelas con un amplio programa de remodelación de 
centros educativos; pero sobre todo, cumpliendo con nuestra promesa de 
insertar a nuestros niños en la era de la información, dotándoles de equipo 
de cómputo para que nunca más en el siglo XXI sigan estudiando como en 
el siglo XX. 
 
El trabajo en la comunidad, nos lleva de una escuela a un mercado; a 
trabajar de la mano de los locatarios para que nuestros mercados 
municipales se adapten a nuevas condiciones de competencia sin perder su 
esencia comunitaria. En este primer año, hemos remodelado 40 de los 91 
mercados, y en el 2011 iniciaremos con la remodelación de los tradicionales 
mercados Libertad, Abastos y San Juan de Dios.  
 
Igualmente, semana a semana, de los mercados nos trasladamos al 
encuentro formal con el ciudadano. Estamos firmes en la idea de ser un 
gobierno que incluye, escucha y que está donde el problema se encuentra: 
en la escuela, en el mercado, en la colonia, en el parque. Hasta hoy, hemos 
llevado a cabo 42 Lunes Contigo en donde hemos recibido más de 22 mil 
peticiones y a las cuales el 80% las hemos cumplido. 
 
Creemos en la participación de los ciudadanos y, poniendo el ejemplo, la 
fomentamos. Por eso es que cada sábado acudimos a un parque para 
recuperarlo; con la labor conjunta de vecinos, funcionario y regidores, 
hemos logrado recuperar más de 50 espacios en 36 Sábados Comunitarios, 
y 146 en lo que va de la presente administración. Recuperar el espacio de 
ellos significa reconfigurar la comunidad. Las plazas, los parques y 
unidades deportivas que hasta ayer y hasta hace muchos días eran nidos 
de delincuentes, hoy y ahora, hoy están estos espacios donde la gente 
convive en comunidad, en donde el tapatío toma conciencia de la existencia 
del otro. Los espacios recuperados, hoy son sitios en donde nuestra 
juventud cuenta con servicio de Internet gratuito; donde cada mañana y 
cada tarde, a través del programa Actívate Libre, un instructor imparte de 
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forma gratuita clases de yoga, aerobics y otras actividades que permiten 
que el ciudadano recupere la noción de que el espacio público no es tierra 
de nadie, sino es tierra de todos,  es tierra de nuestros hijos y así generar 
convivencia en comunidad. 
 
Agradezco a todos los hombres y a todas las mujeres que hoy forman parte 
de los 40 Comités de Defensa del Espacio Público; cada parque es 
testimonio de que gracias a ustedes, Guadalajara está ¡y seguirá 
cambiando! 
 
Quiero saludar con mucho afecto a todas las mujeres que nos acompañan 
el día de hoy…  
 
Mi gobierno ha sido insistente en buscar mejorar las condiciones de vida de 
las  mujeres tapatías, priorizando en aquellas que tienen la difícil tarea de 
ser jefas de hogar. En el corto plazo lamentablemente, continúan las 
estadísticas señalando que uno de cada tres hogares tendrá como jefa de 
familia a una mujer, por eso a lo largo de este año hemos priorizado su 
atención integral donde hasta el momento llevamos 6,100 servicios que 
hemos brindado en materia de prevención de cáncer cérvico-uterino, 
vacunas contra el virus del papiloma humano, talleres para abatir la 
violencia de género, y seminarios para fomentar una cultura de equidad en 
el gobierno y en la sociedad.  
 
A través del programa Viernes Social para Ellas, mi gobierno dedica tiempo 
a las mujeres tapatías, sabemos que no bastan los cursos y talleres como 
los servicios, si no van acompañados del trabajo cercano y la disposición de 
escuchar a cada una de ellas, en especial a aquellas que se encuentran en 
estado de vulnerabilidad. Hasta el momento son más de 15 mil mujeres 
beneficiadas por este programa; asimismo, en lo que va del 2010, hemos 
entregado 769 créditos, y quiero decirles que el 70 por ciento  han sido para 
mujeres tapatías. 
 
Hemos tomado conciencia de su realidad y sus necesidades, 
incrementando la cobertura de nuestras Estancias Infantiles, dando inicio a 
la construcción de dos más en las colonias La Federacha y Lomas de 
Polanco; e inauguramos recientemente la colonia Lagos de Oriente, con la 
que se duplica la cobertura que se tenía al inicio de esta administración. 
Asimismo, hemos realizado la remodelación de nuestras guarderías 
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municipales, priorizando las medidas de seguridad; a fin de que la mujer 
que habita en este municipio pueda tener una vida productiva plena, estar 
tranquila y que sus hijos tengan la certeza de que estarán bien cuidados 
para que ella pueda competir en comisiones de igualdad.  
 
El trabajo con la comunidad que hemos venido realizando se ha visto 
acompañado del que constituye el segundo eje principal de nuestro 
gobierno,  que son los servicios, servicios con una visión social, que han 
sido reconocidos por distintas organizaciones como la Asociación de 
Administración de Ciudades y Condados (ICMA)  fue reconocido en nuestro 
municipio por indicadores de gestión. Permítanme decirles que en este 
momento ustedes ven en Internet cualquier acción de nuestro gobierno, 
cuándo inició, cuándo termina, cuál es la meta y a cuantos está 
beneficiando. Es la primera ocasión que se hace en una administración 
municipal el que se trabaje con objetivos y metas claras pero además que 
estén variados día con día. 
 
De igual manera, la Revista Information Week México nos entregó un 
reconocimiento y un pleno por innovación tecnológica y desempeño del 
programa de mapas interactivos Zona Libre, así como la calificadora 
MOODY´S por buenas prácticas de administración y gobierno; y la 
constancia de ser el municipio más transparente de Jalisco, según datos del 
estudio Métrica de la Transparencia 2010 del CIDE y la Conferencia 
Mexicana de Acceso a la Información Pública. 
  
En este primer año, hemos buscado devolverle a Guadalajara su grandeza 
y lo hemos hecho de diversas maneras: recuperando espacios y 
manteniéndolos en perfecto estado, rehabilitando terrenos baldíos para 
convertirlos ahora en 34 parques de bolsillo que representan más sitios 
para la convivencia de nuestras familias.  
 
En este 2010 sembramos más de 70 mil árboles y plantas para devolverle 
la vida a nuestros camellones, jardines y áreas verdes, todos estos que 
conforman buena parte de la imagen urbana que hasta hace un año, 
acusaban de un visible rezago. Falta mucho, pero hemos avanzando en la 
repavimentación con concreto asfáltico interviniendo 31 vialidades y 
reparando la carpeta asfáltica de más de 186 mil metros cuadrados. 
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Hoy, nuestra ciudad recupera su imagen y con ello, SU ESENCIA, a través 
de 101 fuentes como la de Av. Arcos y Niños Héroes de nuestro ilustre 
jalisciense Luis Barragán; Las Jícamas, Olímpica y La Normal, que vuelven 
a funcionar después de varios años; el mantenimiento e iluminación de 
nuestros túneles; el crecimiento del 81 al 95 por ciento, en 11 meses, en el 
funcionamiento del total de luminarias y lámparas de la ciudad; y el esfuerzo 
cotidiano de miles de ciudadanos que nos acompañan en el reto de tener, 
en el corto plazo estén seguros el Centro Histórico Más Limpio de  nuestro 
país. 
 
Los resultados de las 10 mil papeleras que se están instalando como parte 
del Sistema Integral Centro Limpio en el primer cuadro de la ciudad, así 
como el innovador Juzgado Móvil en donde se sanciona a quienes tiren 
residuos en las calles, se está notando. 
 
Nuestro centro está cada día más limpio. Hemos demostrado con hechos 
que el ciudadano participa cuando se siente escuchado, que la gente se 
suma a los proyectos comunes cuando su gobierno los hace partícipes.  
 
En este 2010 nos hemos acercado a la gente, y este simple hecho, ha 
significado la recomposición en la relación del gobierno con los ciudadanos. 
 
No se trata sólo de mejorar la imagen; el reto va mucho más allá, se trata 
de que la gente vuelva a vibrar con el orgullo de ser tapatío, vuelva a palpar 
esa Guadalajara radiante de la que nos hablaban nuestros abuelos; una 
Guadalajara que le hace honor a su historia y que porta con altivez el sello 
de ser esta tierra que le da identidad a todo un país. Guadalajara nació con 
vocación de ser grande, el éxito de muchos tapatíos en todos los ámbitos y 
disciplinas, es testimonio de  lo que estoy señalando. 
 
Nuestro trabajo en el mejoramiento urbano cierra este círculo. Una 
comunidad que ve cómo su entorno se transforma, la comunidad busca 
transformarse con él. Esta es nuestra arma principal en contra de la 
resistencia al cambio. 
 
Brindar servicios con visión social, nos ha llevado a habilitar 35 Casas de 
Salud y anticipar el cumplimiento de nuestro compromiso de cerrar este año 
con 40 casas de salud que nos prometimos. Estas Casas de Salud han 
permitido que cientos de gripes ya no terminen en pulmonías, que las 
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infecciones se combatan a tiempo. Que cada vez menos adultos mayores 
tengan que hacer largas filas en espera en hospitales; pero sobre todo, que 
la gente que no cuenta con seguro social tenga una opción, en donde el 
gobierno municipal le apoya con medicinas y consulta al más bajo costo. 
 
Permítanme decirles, que en materia de salud, en este año en Guadalajara 
no se registró ninguna pérdida humana a causa del virus del dengue; y los 
casos se redujeron 95 por ciento con respecto al año anterior. 
 
Los temas de salud para esta administración han sido una prioridad y por 
eso es que hemos llegado a implementar la atención a ese 26 por ciento de 
personas que no tenían cobertura y acceso a la seguridad social, ahora es 
día que esa gente no lo agradece. 
 
Amigas y amigos, estos han sido los dos ejes de intervención a partir de los 
cuales hemos conducido el gobierno en lo que va de este año; el trabajo en 
la comunidad se ha visto fortalecido al abrir nuestro primer Centro 
Comunitario de Aprendizaje Musical en la colonia Lomas del Paraíso, donde 
niños con mucho talento y escasos recursos, hoy cuentan con un lugar para 
hacer lo que más les gusta, pero sobre todo, lo que más les aleja de los 
vicios y de los falsos caminos. Al abrir también la primera Sala de Velación 
Municipal gratuita que será una alternativa para miles de tapatías y tapatíos 
que no cuentan con recursos para darles el último adiós a sus seres 
queridos. Al remodelar la Unidad “Delgadillo Araujo”. Al instalar un 
tomógrafo de ocho cortes, único en los centros de salud en toda la zona 
metropolitana. Al trabajar por la inclusión y el desarrollo de la comunidad 
mixteca en la colonia Ferrocarril dotándoles de útiles y de créditos. Al dar 
inicio con la construcción de la Preparatoria de Oblatos con el apoyo de la 
Universidad de Guadalajara para que más de 3 mil jóvenes puedan 
continuar sus estudios. Al cumplir con nuestra promesa de instaurar el 
Parlamento de la Juventud para darle voz a los tapatíos. Y al atender con 
prontitud a los afectados del incendio del tradicional Tianguis Navideño, 
proporcionándoles créditos por más de 15 mil pesos y apoyo de recursos a 
fondo perdido por 10 mil pesos a los locatarios afectados. Y al instalar el 
módulo municipal de derechos humanos, ratificando que esta 
administración en lo que va de esta administración no ha recibido ni una 
sola recomendación en la materia. 
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No puedo dejar de mencionar el extraordinario trabajo que ha venido 
realizando el Sistema DIF con la entrega de sillas de ruedas, aparatos 
auditivos, el apoyo permanente a más de 34,836 servicios para nuestros 
adultos mayores, entre los que destaca la promoción del empleo, comedor y 
atención en Casas de Día. La labor en beneficio de 6,428 personas con 
alguna discapacidad. Y, sobre todo el trabajo que llevan a cabo con la 
niñez, con un gran catálogo de servicios que día con día arrojan testimonios 
que conmueven y nos dan la fortaleza de seguir adelante, como es el caso 
de las 60 niñas y niños que gracias al programa PLAN B han dejado de 
forma permanente, de trabajar y de vivir en las calles. Hace algunas horas, 
rendí mi informe de resultados a favor de la infancia con un grupo de niñas 
y niños con los mejores promedios de las escuelas, informarles que para 
nosotros representa algo histórico que garantiza su derecho a la 
participación y a que sean tomados en cuenta. Mi apuesta es, y seguirá 
siendo, por los niños de Guadalajara. 
 
Asimismo, tampoco puedo dejar de referir el esfuerzo que este gobierno ha 
realizado para devolverle a Guadalajara su esencia cultural: por primera vez 
se ha implementado un programa de atención descentralizada y focalizada 
a colonias con altos índices de marginación. Con este programa 
denominado RED Guadalajara, favorecemos el fortalecimiento del tejido 
social y la creación de nuevos lazos solidarios entre los vecinos. Hasta 
ahora, de manera semanal, el programa ha atendido a nuestras colonias 
con 449 eventos a los que han asistido más de 118 mil ciudadanos de todas 
las edades. 
 
También, quisiera dejar patente el esfuerzo realizado en materia 
tecnológica con la implementación de programas como GDL Libre para que 
nuestra ciudad esté interconectada y ni un solo niño, ni un solo joven en 
Guadalajara se quede sin tener acceso gratuito a la tecnología, acceso 
gratuito a Internet en más de 50 plazas. Hoy, según datos de la 
transnacional Motorola, Guadalajara es la quinta ciudad con mejor 
conectividad en América Latina. Por eso es que invertir en cultura y en 
educación es para nosotros fundamental; porque el precio de la ignorancia 
representa un alto costo para la ciudad, no merecemos ni estamos 
dispuestos a pagar ese costo.  
 
En Guadalajara la participación es una realidad, con la primera consulta que 
después de 7 años para definir el revocacionamiento de la ciudad y revisar 
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los planes parciales, no autorizaremos ni un solo plan si no está consultado 
y apoyado por los vecinos de esta ciudad y quiero señalar que hasta este 
momento van más de tres mil vecinos que han participado en esta consulta. 

 
 
Paralelamente a la implementación de nuestros ejes, quisiera informar de la 
labor y primeros resultados del Programa de Intervención por Objetivos 
puesto en marcha en la colonia Santa Cecilia, una zona identificada por su 
alto índice de violencia y, en general, por el desgajamiento de su tejido 
social. 
 
El día de ayer acudimos a esta colonia para verificar los avances y rendirles 
cuentas a los vecinos. Santa Cecilia es la prueba de que como este 
gobierno combate la fractura social con soluciones de fondo; identificando el 
tumor para erradicarlo a través de trabajo humano y el acercamiento con los 
programas para la juventud para mujeres maltratadas; acompañado de 
acciones contundentes en materia de servicios, bajo la filosofía de mejorar 
la imagen del entorno y con ello generar una nueva disposición de la gente 
hacia el lugar en el que viven. 
 
La gente de Santa Cecilia está viendo que su colonia se transforma y estoy 
seguro que ellos se transforman con su colonia. La escuela de Box, el 
remozamiento de las canchas deportivas, la biblioteca que en breve 
comenzará a construirse –con una inversión histórica de 7 millones de 
pesos-, significa para la gente que habita esta colonia, un cambio 
trascendental en la forma en como han concebido a su comunidad durante 
las últimas décadas. Santa Cecilia, como Guadalajara, está cambiando, 
porque hemos iluminado sus calles, porque hemos acercado servicios de 
salud y actividades deportivas; pero sobre todo, porque hemos asumido que 
ninguna persona merece vivir en un entorno hostil que inhiba la posibilidad 
de acceder a más y a mejores oportunidades. 
 
Señoras y señores, estos son tan sólo algunos de los resultados que hemos 
alcanzado en este primer año de gobierno. No obstante y como ya lo he 
mencionado, no me siento satisfecho. Aunque desde el primer día trazamos 
la ruta de nuestra gestión con un ambicioso plan de austeridad que 
suprimía privilegios como pago de celulares, viáticos, gasolina, vehículos 
que fue lo que  nos generó  un ahorro de casi 110 millones de pesos 
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mismos que pudimos invertir en  programas sociales y sobre todo en la 
gente que menos tiene. 
 
No hemos escapado a los señalamientos que han hecho distintos sectores 
de la sociedad ya sea  por errores, pero esta administración repito, no 
permitiremos la más mínima sospecha de corrupción y siempre estaré a 
tiempo para rectificar, para transparentar y para darle la certeza y confianza 
a la gente que esta es una administración recta. 
  
Mi convicción es muy clara: En esta administración no tiene cabida el 
funcionario que no entienda que venimos a servir, el que quiera venir a 
servirse iremos a fondo en investigaciones, denuncias para demostrar que 
en esta administración no se tolerará un ápice de corrupción. 
 
El saldo de este primer informe, me obliga a hacer ajustes en distintas 
dependencias; como ya mencioné al principio, es muy poco el tiempo y son 
muchos los pendientes que quedan para subsanar. A partir de mañana mi 
gobierno se renovará en distintas áreas con la idea de fortalecer el trabajo y 
sobre todo de entregar mejores resultados en cortos plazos.  
 
A quienes se quedan, no les pido, les exijo, que redoblemos los esfuerzos; 
y a quienes lleguen, les exijo que asuman el gran compromiso de servir con 
la gente y que se concentren en ello, que pongan todas sus capacidades y 
toda su energía en darle resultados a nuestra gente también, que asuman 
el compromiso de servir a la gente y que concentren en ello todas sus 
capacidades y toda su energía en darles resultados a nuestra gente. 
 
Ciudadanos de Guadalajara, ustedes pueden estar tranquilos de que a mí 
podrán señalarme de todo y por todo, pero nunca por hacer uso indebido de 
los recursos de nuestro pueblo, nunca por hacer uso indebido del encargo 
que me encomendó la ciudadanía y debo decirles también que vamos a 
devolverle un poco de lo mucho que me ha dado esta ciudad en la que nací, 
en la que crecí y en la que vi crecer a mis hijas. Como demócrata creo en la 
gobernanza efectiva y en la oportunidad de rectificar; por eso exhorto a 
todos los que conforman este equipo de trabajo a que valoren y 
correspondan con su mejor esfuerzo, a esta oportunidad que nos brinda la 
ciudadanía de poder servir. 
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A todos los militantes de mi partido, les ratifico que siempre he tenido 
presente que este gobierno emana del esfuerzo de todos ustedes, y de 
miles de ciudadanos que decidieron darles la confianza y que si de algo 
puedo sentirme plenamente orgulloso, es de pertenecer a un instituto 
político bien cimentado en sus ideales, que se renueva día con día y que 
sabe hacer valer sus ideas y sus propias ideas en el diálogo, en el debate 
político, abierto, tolerante y respetuoso. En este 2010 mi partido ha estado 
conmigo, cobijándome, regalándome momentos de amplia reflexión y 
permitiéndome que, con el ejercicio de gobierno, el priismo refrende la 
confianza de los tapatíos. Estoy seguro que en el 2011 habremos de estar 
todavía más unidos, más fuertes y más cohesionados.     
 
A los regidores de mi partido quisiera refrendarles mi amistad y respeto; los 
ciudadanos tienen que saber que todo lo que hasta este momento he 
informado, ha contado con la participación activa y permanente de todos 
mis compañeros regidores, a través de 27 sesiones que llevamos en las 
que se turnaron más de  346 iniciativas. 
 
Por supuesto, a los regidores que conforman el bloque de oposición, 
también quiero agradecerles. Llegar aquí no hubiera sido posible sin su 
apoyo, su crítica constructiva, sus señalamientos y su convicción de ejercer 
una oposición seria y comprometida.  
 
Señoras y señores, no quisiera dejar escapar esta oportunidad para 
agradecer la presencia del señor gobernador Emilio González Márquez, con 
quien estoy cierto son más las coincidencias que nos unen que las 
diferencias que nos separan, señor gobernador esta es su casa, 
bienvenido. 
 
Estoy seguro que en este 2011 habremos de construir grandes y mejores 
escenarios en beneficio de los tapatíos y, por ende, de los jaliscienses. Le 
ratifico mi mano extendida y mi voluntad para construir el mejor modelo de 
movilidad, donde vayamos de la mano con todos los compañeros alcaldes 
de zona metropolitana, la sociedad civil y los sectores productivos, así como 
los sectores laborales estaremos de la mano trabajando por concretar 
grandes proyectos que nos obliga la ciudadanía. 
 
A mis amigos alcaldes de los distintos municipios que conforman la zona 
metropolitana, quiero decirles que me uno al esfuerzo de consolidar el 
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Instituto Metropolitano, y que asimismo, me seguiré sumando a todos 
aquellos esfuerzos que busquen hacer de ésta y de las suyas, una 
metrópoli más segura, más humana y sobre todo con menos desigualdad.  
Este año, en un hecho sin precedentes, los ocho municipios del área 
metropolitana logramos trabajar coordinadamente en torno al Consejo 
Intermunicipal de Promoción Económica y Turismo, cuyo propósito es 
generar una agenda común que lleve a concretar acuerdos, proyectos y 
programas para atender la ciudad desde una misma perspectiva. 
Entendemos que el crecimiento de Guadalajara implica y requiere la 
coordinación con el resto de los municipios de la zona metropolitana y 
agradecerles invariablemente por su solidaridad, su apoyo y sobre todo con 
la voluntad de seguir construyendo una mejor zona metropolitana para 
nuestros hijos. 
 
Del mismo modo y con una visión de ciudad, vamos a seguir impulsando un 
proyecto de movilidad integral en el que se incluya la visión de los distintos 
actores como ya lo había señalado. 
 
En Guadalajara, el 2011 abrirá la etapa de la consolidación de nuestro 
modelo de trabajo; seguiremos firmes en la idea de formar  ciudadanía 
manteniéndonos cercanos a la gente. Su presidente municipal seguirá en 
las calles, seguirá en las escuelas, en las colonias, en los mercados y en 
donde están los problemas de Guadalajara. 
 
Próximamente tendremos el evento deportivo más importante del país 
después del mundial México 86 y Guadalajara será México y los ojos de la 
comunidad internacional estarán puestos en Guadalajara, así que unidos 
habremos de trabajar por dejar una ciudad que reciba esta comunidad 
internacional en las mejores condiciones pero además por legar una ciudad 
para que nuestras familias puedan mejorar la calidad de vida en 
Guadalajara. 
 
Quiero de nueva cuenta agradecer a los medios de comunicación por su 
atinada labor en la cobertura de todos los que aquí he nombrado, la forma 
en que ustedes plasmen la visión de este gobierno a través de sus distintos 
espacios, nos ha permitido contar con mayores elementos para la 
autocrítica y para la rectificación. 
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Agradezco también a todo el amplio equipo que forma parte de este 
Ayuntamiento, gracias por su compromiso y esfuerzo; gracias a quien está 
aportando los árboles, a quien está en la policía, a quien está aseando 
nuestro centro, gracias a todo este gran equipo porque aquí todos somos 
importantes y lo hemos demostrado con la capacitación de más de nueve 
mil servidores públicos que al día de hoy han sido capacitados. 
 
Sé que tenemos una deuda con la seguridad. En este 2010 impulsamos la 
policía de proximidad para la prevención de los delitos y realizamos más de 
1,800 acciones preventivas; brindamos pláticas y talleres de prevención a 
casi 13 mil vecinos en alerta en 163 colonias y, de igual forma, se 
impartieron talleres y pláticas de prevención del delito a 1,850 vecinos de 
otros 245 barrios. 
 
Por primera vez, Guadalajara cuenta con un Centro de Comunicación y 
Observación Electrónica que integra 105 cámaras de video vigilancia y una 
cobertura en 45 colonias de la ciudad y se encuentra en proceso la 
instalación de otras 36 cámaras para nuestro Centro Histórico. 
 
Tengo que reconocer que esta ardua labor en la prevención, así como el 
operativo Lince implementado en la 5 de Febrero contra el robo de 
autopartes, el operativo contra la prostitución infantil; la habilitación de 32 
Módulos de Primer Contacto, así como las columnas de seguridad y el 
programa Taxi Seguro, no han bastado para reducir los índices de 
delincuencia; pero estamos en la lucha. En el 2011 tendremos que ser más 
certeros en las acciones de prevención y en el trabajo de la policía de 
proximidad en los barrios y las colonias; como Ayuntamiento hemos 
aprobado de forma unánime un incremento sustancial al rubro de seguridad 
en el próximo presupuesto 2011, y hemos cumplido con nuestra promesa 
de incrementar el 15 por ciento las percepciones salariales de nuestros 
policías, así como incrementar el seguro de ciento cincuenta mil pesos a 
ochocientos mil pesos. 
 
 El flagelo de la inseguridad nos involucra a todos los niveles de gobierno. 
Asumo con firmeza la parte que me corresponde pero con una sociedad 
más solidaria y con un gobierno que camina de la mano de sus ciudadanos, 
seremos más fuertes que cualquier amenaza y que cualquier grupo de 
delincuentes.   
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Por eso, también debemos seguir en la línea de fomentar el empleo. Este 
año, con la apertura de nuevas empresas, logramos generar 22,124 nuevos 
empleos que representan el 34 por ciento del total generado en el estado, al 
cerrar este año con un total de los 580 mil puestos laborales que se 
registraron ante el IMSS. Cumplimos también con nuestra promesa de 
agilizar el trámite de licencias para abrir los negocios en menos de 20 
minutos –habíamos dicho que en 30, y está certificado ante notario que con 
la ampliación de giros ahora son menos de 20 minutos. 
 
Con esto y a través del programa Negocio Express, más de 600 giros –casi 
la totalidad- pueden obtener la licencia y comenzar actividades de forma 
inmediata.  El próximo año, con una sociedad más solidaria y más fuerte, 
así como una ciudad que estoy seguro  que con el apoyo de todos será más 
segura, podremos atraer mayores inversiones y propiciar la apertura de 
más fuentes de empleo. 
 
Los focos están puestos en Guadalajara, lo sé y lo asumo. Existen muchas 
personas en que mi gobierno quieran que fracase; pero quiero decirles que 
existen muchas, pero ¡muchísimas más!, en que quieren que este gobierno 
siga cambiando y que este gobierno pueda tener éxito.  
 
Vamos a seguir escuchando al ciudadano; y también vamos a consolidar 
los proyectos que este año se quedaron pendientes ¡Vamos adelante a 
repavimentar las calles de Guadalajara! ¡Vamos adelante a tener más 
patrullas para redoblar la vigilancia en nuestras calles! ¡Vamos por más 
créditos para las mujeres! ¡Vamos por Casas de la Salud! ¡Vamos a tener el 
Centro más limpio de México y sobre todo vamos a tener la ciudad en 
mejores condiciones y con la mejor calidad de vida! 
 
¡Sigamos juntos! Este cambio que hemos comenzado, ¡ya nada, ni nadie,  
lo detiene! 
 
Muchas gracias.   
 
VII. MENSAJE QUE DIRIGE EL GOBERNADOR CONSTITUCIONA L DEL 
ESTADO DE JALISCO EMILIO GONZÁLEZ MÁRQUEZ. 
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El señor Presidente Municipal:  VII. En desahogo del séptimo punto del 
orden del día, el Gobernador Constitucional del Estado de Jalisco, Emilio 
González Márquez, dirigirá un mensaje a la comunidad tapatía. 
 

 
El señor Gobernador del Estado de Jalisco Emilio Go nzález Márquez:  
Muchas gracias, muy buenas noches. 
 
Señor Presidente Municipal de Guadalajara, Jorge Aristóteles Sandoval 
Díaz. 
 
Señora Lorena Arriaga, Presidenta del Sistema DIF Guadalajara. 
 
Señora Imelda Guzmán de León, Presidenta del Voluntariado del DIF 
Jalisco. 
 
Magistrado Federico Hernández Corona, representante del Supremo 
Tribunal de Justicia del Estado. 
 
Diputada Mariana Fernández Ramírez, representante del Congreso del 
Estado. 
 
Señores Ex gobernadores Licenciado Flavio Romero de Velasco. 
 
Licenciado Carlos Rivera Aceves. 
 
Doctor Marco Antonio Cortés Guardado, Rector General de la Universidad 
de Guadalajara. 
 
Licenciado Raúl Padilla López, Presidente de la Feria Internacional del 
Libro. 
 
Ingeniero Ramiro Hernández García, Senador de la República. 
 
Señores Ex presidentes municipales de Guadalajara. 
 
Señores Diputados. 
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Señores Presidentes Municipales de distintos rincones de nuestro estado. 
 
Licenciado Rafael González Pimienta, Presidente del Comité Directivo 
Estatal del Partido Revolucionario Institucional. 
 
Amigas, amigos. 
 
Honorable Ayuntamiento de Guadalajara, señoras regidoras y señores 
regidores, señor Síndico. 
 
Agradezco la invitación que me hicieron para asistir a esta sesión del 
Ayuntamiento en la que el Presidente Municipal rinde su primer informe de 
gobierno, saludo al señor Presidente Municipal, al Síndico y a los regidores 
de los diferentes partidos políticos. 
 
Nuestra ciudad capital merece una atención especial en todos los órdenes, 
porque aquí está conglomerado industrial más importante del occidente del 
país y la principal fuente de distribución comercial de una amplia región que 
llega al noroeste  de la República, es el quinto municipio más poblado de 
México, ocupa el tercer lugar en la aportación al producto interno bruto de la 
nación y es junto con Puerto Vallarta uno de los dos principales destinos 
turísticos en nuestra entidad. 
 
Quiero a nombre del gobierno del estado y de todos los jaliscienses, 
agradecer de manera especial al gobierno municipal la buena disposición 
que ha mostrado y que ha ejecutado en los hechos para establecer una 
coordinación eficiente en materia de seguridad pública. 
 
Esta es una preocupación ciudadana fundamental en la que hemos 
trabajado unidos de manera coordinada y lo seguiremos haciendo, en aras 
de salvaguardar la paz y la tranquilidad de todos. Si queremos lograr que 
Guadalajara afiance su posición como centro comercial industrial turístico y 
de servicios con más y mejores empleos para los tapatíos, debemos de 
trabajar unidos el Ayuntamiento de Guadalajara y el gobierno del estado 
para enfrentar los retos que tiene nuestra ciudad, uno de ellos es la 
disminución en la población que este municipio registra desde hace tiempo, 
de acuerdo con los datos preliminares del censo 2010, la población de 
Guadalajara tuvo una disminución superior al seis por ciento en los últimos 
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cinco años mientras que la población total de la zona conurbada creció en 
más de un 8 por ciento. 
 
Por ello, uno de los grandes retos que enfrentamos es la redensificación, es 
vital para el futuro de nuestra ciudad capital encontrar los mecanismos 
necesarios, actualizar la normatividad y generar los incentivos adecuados a 
fin de frenar la emigración de familias, revertir el proceso  y lograr que la 
población vuelva a crecer en el municipio especialmente en sus zonas 
céntricas. 
 
Esto debemos lograrlo necesariamente de manera ordenada y con una 
adecuada planeación, en este contexto toda acción que emprenda este 
Ayuntamiento para la recuperación del centro de la ciudad, merece el apoyo 
de todos. La visión con la que debemos enfrentar la problemática y 
aprovechar las oportunidades que se nos presenta, es sin duda la visión 
metropolitana. Ahí temas como el agua, la educación, la movilidad, por 
supuesto el empleo y la seguridad, cobran una gran importancia, por ello el 
suministro de agua en cantidad suficiente para la ciudad y el saneamiento 
de sus aguas residuales, son retos para Guadalajara, para la zona 
metropolitana y para todo el estado. 
 
Quiero compartir con ustedes que gracias al equipo que conformamos con 
los Presidentes Municipales, la construcción de la presa el Purgatorio 
aportará 5.6 metros cúbicos de agua por segundo para que en Guadalajara 
todos tengamos agua. Por otra parte, mientras que actualmente solo se da 
tratamiento al 2.5 por ciento de las aguas residuales en la Zona 
Metropolitana de Guadalajara, con la construcción de las plantas de 
tratamiento de aguas residuales El Ahogado que lleva una alza superior al 
30 por ciento y de Agua Prieta que habrá de iniciar su construcción en los 
próximos meses, llegaremos a tratar el 99 por ciento de las aguas que 
utilizamos los tapatíos y todos los integrantes, todos los que vivimos en la 
Zona Metropolitana de Guadalajara con lo que superaremos un rezago 
histórico en esta materia. 
 
Otro reto en el que debemos de trabajar y ya lo indicó el Presidente 
Municipal, es la movilidad en la ciudad, con infraestructura, con inversión en 
nuevos modelos de transporte público, con impulso a movilidad no 
motorizada estaremos avanzando en la solución de este problema que 
afecta la calidad de vida de los tapatíos. 
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Estamos trabajando en muchas otras obras que aún construyéndose fuera 
de Guadalajara tienen un impacto directo en los habitantes de nuestra 
capital, por ejemplo la construcción del Rastro Metropolitano que permitirá 
al municipio liberar grandes espacios en el rastro actual, recuperando para 
la ciudad espacios públicos y zonas de prestación de servicios, estamos 
trabajando en la generación de empleo y para ello promovemos proyectos 
como lo es el centro logístico y muchos otros. Por otra parte es 
responsabilidad compartida del gobierno del estado y el gobierno municipal 
el seguir promocionando a Guadalajara como un lugar ideal para la 
celebración de eventos de talla internacional. Esto además de afianzar la 
posición de nuestra ciudad capital en el mundo, significa más empleos y 
derrama económica que benefician a todos. Guadalajara ha sido este año 
sede de grandes eventos que le han dado proyección internacional. 
 
Señor Presidente Municipal, Honorable Ayuntamiento, amigas, amigos. 
 
Compartimos el reto de organizar los XVI Juegos Panamericanos, este es 
un gran compromiso para los municipios de la zona metropolitana y para el 
gobierno del estado y conlleva un sinnúmero de desafíos que hemos de 
seguir superando trabajando juntos, las obras se realizan conforme al 
programa elaborado, construyendo 23 estadios nuevos, adecuando tres y 
solicitando tres a los particulares, todo ello quedará concluido con toda 
oportunidad para representar dignamente a nuestra patria como sede de 
esta justa deportiva. 
 
Estoy seguro de que en los pocos meses que faltan para el inicio de este 
evento, seguiremos trabajando unidos para aprovechar esta gran 
oportunidad de relanzar a Guadalajara como un gran lugar para vivir, para 
trabajar, para visitar y para hacer negocios, por esta  y por muchas razones 
el 2011 representa una magnífica oportunidad para abrir una etapa de 
trabajo en beneficio de Guadalajara y de sus habitantes, quiero expresarles 
la mejor disposición por parte del gobierno del estado para poner manos a 
la obra. 
 
Quiero dejar muy claro aquí mi compromiso de que en todas las acciones 
que beneficien a los habitantes de Guadalajara y a sus visitantes, este 
Ayuntamiento contará con todo nuestro respaldo, porque estamos 
dispuestos a hacer equipo, a trabajar todo a todo, con quien 
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verdaderamente asuma el compromiso de trabajar por la gente. Transitando 
de monólogos aislados a diálogo constructivo por Guadalajara, transitando, 
de visión de  partido a adición ciudadana, confío el que los años por venir 
serán muy positivos para quienes aquí nacieron y para los que hemos 
venido a vivir a esta noble y leal ciudad. 
 
Enhorabuena, que el 2011 alcancemos los retos que nos planteamos en 
beneficio de Guadalajara. 
 
Felicidades por el trabajo. 
 

 
VIII. CLAUSURA DE LA SESIÓN 

 
El señor Presidente Municipal:  VIII. Una vez agotado el orden del día, se 
da por concluida la presente sesión solemne, les pedimos por favor respeto 
a los presentes, agradeciéndole a los diputados locales presentes, al 
Diputado Sergio Chávez, al Diputado Luis Armando Córdoba, a don 
Gustavo Arballo y a todos los presentes, está el Presidente de Cozumel 
también muchas gracias, Presidente de San Martín de Villa Guerrero, 
gracias a Carlos Presidente de Ixtlahuacán, muchas gracias por tu 
presencia. 
 
Y una vez agotado el orden del día se da por concluida la presente sesión 
solemne, agradeciendo en nombre del Ayuntamiento de Guadalajara la 
presencia de las personas que nos acompañaron y, en uso de las 
atribuciones que me confieren los artículos 24 y 25 del Reglamento del 
Ayuntamiento de Guadalajara, se les recuerda para la próxima sesión que 
se les hará llegar con anticipación. 
 
Muchas gracias. 
 
 
EL PRESIDENTE MUNICIPAL  EL SECRETARIO GENERAL 
 
 
 
 
 
JORGE ARISTÓTELES SANDOVAL  ROBERTO LÓPEZ LARA. 
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DÍAZ. 
 
 
 
 
 
 
 
REGIDORA IRMA ALICIA CANO REGIDOR KARLOS RAMSSES 
GUTIÉRREZ. MACHADO MAGAÑA. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
REGIDOR MARIO MARTÍN  REGIDOR JESÚS EDUARDO 
GUTIÉRREZ TREVIÑO. ALMAGUER RAMÍREZ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
REGIDORA DULCE ROBERTA GARCÍA  REGIDOR JAVIER ALEJA NDRO 
CAMPOS. GALVÁN GUERRERO.  
 
 
 
 
 
 
 
 
REGIDORA GLORIA JUDITH ROJAS REGIDORA KAREN LUCÍA P ÉREZ 
MALDONADO. PADILLA. 
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REGIDOR GABRIEL GONZÁLEZ  REGIDORA IDOLINA COSÍO GA ONA. 
DELGADILLO. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
REGIDORA LETICIA HERNÁNDEZ REGIDOR JORGE ALBERTO SA LINAS 
RANGEL. OSORNIO. 
 
 
 
 
 
 
 

 
REGIDOR RICARDO RÍOS BOJÓRQUEZ. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
REGIDORA NORMA ANGÉLICA  REGIDORA VANESSA PÉREZ RUB Í 
AGUIRRE VARELA. RODRÍGUEZ. 
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REGIDORA FAVIOLA JACQUELINE REGIDOR SERGIO RICARDO 
MARTÍNEZ MARTÍNEZ. SÁNCHEZ VILLARRUEL. 
 
 
 
 
 
 
 
 
REGIDOR GAMALIEL DE JESÚS SÍNDICO HÉCTOR PIZANO RAM OS. 
RAMÍREZ ANDRADE. 
 
 
 
 
NOTA: La presente hoja corresponde al acta de la sesión solemne número treinta y ocho celebrada por el 
Ayuntamiento de Guadalajara, a las 19:00 p.m. del trece de diciembre del dos mil diez. 

 


